

★关注朝鲜半岛局势

美国防长欲砍掉780亿国防预算 五角大楼终结烧钱

美国防部长罗伯特·盖茨6日告诉部分国会议员, 打算今后5年内削减国防预算780亿美元。

根据削减方案, 美军将取消购买一种新型两栖战斗车辆, 停止研发一款导弹系统, 对F-35型战斗机项目实施重组。



6日, 美国防部长罗伯特·盖茨在五角大楼举行的新闻发布会上发表讲话 新华社/法新

超出预期

美国国会众议院军事委员会主席霍华德·麦基翁等议员6日就国防预算削减方案听取盖茨的介绍。

去年5月, 盖茨提出撤销联合部队司令部、削减至少50个将军级军职职位和150个高级文职职位, 以在5年内节省1000亿美元开支, 把这些钱用于基层部队以及武器研发、采购。

一些听取情况介绍的议员说, 这1000亿美元中, 部分将用来研制一种新型远程轰炸机, 购买F/A-18型战斗攻击机和无人机, 升级雷达系统以及购买军舰。

这1000亿美元属于“内部节约”, 不涉及国防预算削减, 而780亿美元削减计划直接砍向国防预算。这意味着美军将取消一些大型武装系统研发项目。

麦基翁说, 削减幅度之大超出军工业界预期, 我对此感到不悦。

不过, 国会最终决定国防

预算规模, 所以这一削减方案未必能获得批准。

削减国防预算及军火商利益, 往往遭到军工企业所处选区的议员反对。

取消项目

如果780亿美元削减方案得到批准, 一些武器项目将受到影响, 包括“两栖远征战车”和F-35战机项目。

盖茨6日直言, 打算取消购买“两栖远征战车”。

这种“两栖远征战车”可以在陆地和海面高速行驶, 海上最高时速40多公里, 两倍于先前的两栖突击车。战车重40吨, 可搭载17名全副武装的士兵, 在距离海岸30公里至40公里处驶离登陆舰, 发起登陆作战。盖茨认为, 这种大型作战车辆不再适合今后高技术作战环境, 因为许多国家有能力攻击停在近海的登陆舰等大型舰只。

另外, 美军打算在今后3至5年内减少购买F-35战机, 因为后者研制进程出现多次拖延。美

军还打算取消一个由雷神公司研发的导弹系统装备项目。

终结“烧钱”?

国防削减方案预计将遭到一些国会议员的强烈反对, 特别是那些所属选区军工企业利益会受损的议员。

美国国防部先前打算取消F-35战机备用发动机生产项目, 花费5年游说国会, 但没有成功。

不过, 按照盖茨的说法, 必须终结五角大楼“不停花钱”的文化。9·11恐怖袭击发生后, 国防部以维护国家安全为由, 不计成本耗资巨资研制多套武器系统, 造成不少浪费。

路透社以军工企业人士为消息源报道, 美国2012财政年度国防预算将为5540亿美元, 比最初设想要少。

盖茨6日还说, 作为国防开支削减方案的一部分, 五角大楼打算从2015年起裁军至多4.7万人, 其中, 陆军削减2.7万人, 海军陆战队削减1.5万至2万人。

韩建军(新华社)

驴象较量 医保法案

美国共和党控制的国会众议院定于下周举行投票, 试图废除医疗保险改革法案。民主党高层放话, 准备“全线”回击, 捍卫总统奥巴马这一立法成果。

《纽约时报》网络版6日报道, 新任众议院议长、共和党人博纳决定, 众议院定于12日就完全废除奥巴马去年3月签署的医改法举行投票。

共和党在众院控制242席, 超过半数, 通过议案不成问题。民主党控制参议院过半席位, 足以否决众院通过的议案。

民主党决定主动出击, 展开“快速反应行动”, 发起凌厉攻势, 历时至少一周。民主党高层说, 他们将效仿奥巴马2008年竞选策略, 如监控共和党主张, 以事实反驳对方, 派“代言人”上电视媒体陈述民主党观点。

一名不愿公开姓名的资深民主党人说, 付费电视广告将对共和党大加鞭笞。 胡若愚(新华社)

瓦塔拉呼吁西共体 动用特种部队

获多个国家和国际组织承认的科特迪瓦当选总统的前总理瓦塔拉6日提议, 西非国家经济共同体出动特种部队, 赶走前总统洛朗·巴博。

瓦塔拉当天在阿比让高尔夫酒店接受了媒体采访。他说, 巴博拒绝交出权力, 和平谈判看来无法解决问题。他提议, 西共体可以派出一支特种部队, 对巴博的宅邸或者总统府发动突袭, “不会造成太多损失”。

照他的想法, 控制总统府等要地、逮捕巴博或者迫使他逃亡, 即可破解僵局。瓦塔拉称, 合法使用武力, 并不意味着对

普通的科特迪瓦人实施武力……在非洲和拉丁美洲, 出现过动用特种部队的做法”。

科特迪瓦去年11月28日举行总统选举投票。12月2日, 科特迪瓦独立选举委员会宣布瓦塔拉获胜; 次日, 宪法委员会废除这一结果, 宣布时任总统巴博获胜。两人随后分别宣誓就任总统, 科特迪瓦陷入“一国两主”的政治僵局。

西共体和非洲联盟派出高级代表团参与调解, 但没有取得实质性进展。西共体宣布, 不排除派军队进入科特迪瓦迫使巴博下台的可能性。 韩建军(新华社)

相关链接

巴博驱逐英加驻科大使

据新华社电 科特迪瓦前总统巴博政府发言人梅洛6日通过国家电视台发表讲话, 宣布驱逐英国和加拿大驻科特迪瓦大使。

梅洛说: 终止英国和加拿

大驻科特迪瓦大使的任期是运用了外交关系中的互惠原则。”

英国和加拿大分别于上月末宣布不再承认巴博政府向该国派遣的大使, 决定承认科前总理瓦塔拉任命的大使。



联合国维和部队士兵在科特迪瓦首都阿比让巡逻 新华社/路透

中药抗肿瘤上海取得重大成果

首个可代替手术及化疗的抗肿瘤新药研发成功南京中医药大学医院已引进

上海市重大科技项目, 我国中医药抗肿瘤领域突破性成就, 专门用于“中晚期肿瘤的化疗性中药新药”“枫苓合剂”(国药准字Z20053611)在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平, 荣获国家新药证书(国药证字Z20030081), 结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。2010上海世博会, 枫苓合剂作为唯一的中医药抗肿瘤产品入选参展, 标志我国中医药抗肿瘤进入世界前列。

枫苓合剂由上海“张江药谷”历时19年, 通过25项专题攻关, 凝聚了50多位医学、药学等多个领域专家的心血, 研发出的我国第一个抗肿瘤治疗性中药。结束了中药只能作为辅助药物而不能作为主体治疗手段单独使用的历史, 填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目, 得到国家科技部重点扶持。

经上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年, 近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证: “枫苓合剂”主要治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤, 抑瘤总有效率高达93.2%, 总缓解率(肿瘤缩小50%以上)超出国家标准3.3倍, 安全性是放化疗的4.66倍。我国著名肿瘤药专家严惠芳教授指出: 枫苓合剂是她20年来测试过效果最好的抗肿瘤药物, 是我国首个可替代手术和西药放化疗治疗的纯中药。枫苓

能直接杀灭癌细胞, 全面快速清除体内残存的癌细胞, 成功解决了传统方法治疗时扩散、转移及复发的难题。对于中晚期无法手术及放疗患者, 服用枫苓合剂就可达到延长生命, 争取治愈的目的, 不失为最佳治疗方案。许多患者使用之后, 肿瘤很快缩小、消失了。因枫苓合剂能稳定病情等疗效显著, 已列入上海市医保用药(医保编号1080)。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地, 承担全国推广工作, 现已在汉中门282号南京中医药大学门诊开展了临床推广, 并定期组织上海、南京等知名肿瘤专家为江苏地区患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线: 400-6011-567

应对朝核问题 日美保持协调

据新华社东京1月7日电 日本外务省事务次官佐佐江贤一郎7日与到访的美国朝鲜问题特别代表博斯沃思举行会谈, 双方确认就应对朝核问题保持协调, 日美韩三国将继续密切进行协调, 并强烈要求朝鲜采取具体行动。

另据报道, 日本外务省官员当天向日本记者透露, 佐佐江和博斯沃思在会谈时确认, 日美两国在重开朝核问题六方会谈问题上与韩国保持一致步骤。双方还一致认为, 重开六方会谈, 首先需要朝韩关系取得进展。

韩反潜演习数量 今年要增加一倍

据新华社首尔1月7日电 韩国海军参谋总长金盛赞7日说, 军方今年计划将反潜演习次数较去年增加一倍。

韩美两国通常在每年的“关键决心”和“乙支自由卫士”演习期间进行大规模反潜联合演习。此外, 韩国每年还定期举行小规模的反潜演习。据统计, 每年在韩国举行的反潜演习数量达十余次。

金盛赞还说, 射击演习也不再局限于常规训练, 而是将针对朝鲜的高速艇、鱼雷艇发动突然袭击等假设, 进行实战训练。

韩国敦促与韩对话 韩称朝鲜“诚意不足”

韩军方下调对朝情报监视级别

据新华社电 朝鲜政府官员和各界人士7日在《劳动新闻》上撰文说, 支持朝鲜政府、政党和社会团体不久前提出的无条件地尽快举行朝韩当局会谈的建议, 敦促韩国当局放弃民族对抗政策, 接受朝鲜提出的对话建议。

韩国统一部次官严钟植当天认为, 朝鲜有关举行对话的提议“诚意不足”。“不论是形式还是内容, 韩国政府都很难认为朝鲜日前关于对话的提议是具有诚意的”。

朝鲜内阁副总理康能洙在文章中称, 无论从当前朝鲜半岛十分危险的局势来看, 还是从全民族希望和平、统一的愿望来看, 朝鲜的这一建议都是“适时的、正当的”。

康能洙说, 当前朝韩关系处于“是战争还是和平的重大岔路口”。处于严峻状态的朝韩关系究竟向什么方向发展, 取决于韩国方面如何对待朝鲜提出的对话建议。他敦促韩国方面放弃同族敌视和对抗政策, 不要以各种理由和条件拒绝对话, 也不要做阻碍朝韩民间团体之间进行合作和来往的事情。

韩国统一部次官严钟植7日在韩国广播节目中称: 韩国政府的立场是, 如果朝鲜在无核化和半岛和平方面显现诚意, 对话的大门是始终敞开的。关键在于朝鲜显现真诚的态度。重启六方会谈的钥匙掌握在朝鲜手里。”

又讯 据韩国联合通讯社7日报道, 朝鲜最近解除了对西部海域各部队下达的特别警戒令, 韩国军方也随之下调了对朝情报监视级别。